
フカメオンくん

運動会と総務委員会だよりへのアンケート回答のご協力ありがとうございました♪
いただいたご意見をみなさんにご紹介します♪

アンケートについてフカメオンくんに報告してもらいましょう♪

総務委員会だよりへのアンケートについて紹介します

どの程度読んでくださっていますか？

回答数 比率
46 30.5%
90 59.6%
8 5.3%
0 0.0%
7 4.6%

計 151

選択肢
 しっかり読んでいる
 ざっと目を通している
 興味のあるものだけを読んでいる
 たまに読むこともある
 ほとんど読まない

回答数 比率
67 44.4%
67 44.4%
6 4.0%
4 2.6%
7 4.6%

計 151

 ほとんど読まなかった
 少し読んだ
 興味のあるものだけを読んだ
 ざっと目を通した
 ちゃんと読んだ

選択肢

リニューアル版は読んでくださいましたか？

回答数 比率
111 73.5%
2 1.3%
38 25.2%

計 151

読みやすくなった
読みづらくなった
特に何も感じない

選択肢

リニューアル版の感想を教えてください



いただいた感想　(原文のまま) 回答

事前に伺ったご意見・ご要望とは
いつどこで誰に募集したものなのか？
Q.広報誌、必要ですか？
A.楽しみにされているご家庭は多い。
無くさない予定です。→どこからの情報なのか詳細を添えてほ
しい。

個人的には広報誌は不要派です。
年一度発行という頻度ならばいっそ無くて良い。

事前にうかがったご意見とは、年4回、総務委員会の前にご
意見ご要望を書面で(第2回からはGoogleフォームも活用し
て)お伺いしています。ご存じありませんか？
広報誌を楽しみにされているご家庭は多いという情報は数年
前にアンケートでうかがった時の回答を基にお答えしています。
広報誌の役割は学校の情報が知れるというところ、自分のお
子さんの学年以外も知れる、知ってもらえるというところにあり
ます。
ただ、作る側の負担も考慮して数年前の総務委員会で年2
回だったものが1回になりました。

わかりやすく思いました。

分かりやすかった

分かりやすくて良かったです！

何となく疑問に思っていたことが載っていてよかった

わかりやすくていいと思います。

読みやすかった

日々の素朴な疑問が解決して良かった

良いと思います

読みたくなるようなコーナーになっていて、良かったと思います。

とても分かりやすかったです。

保護者からの疑問をわかりやすく答えてくれていて良かった。
レイアウトも見やすくて、イラスト入りで可愛いので目を引くし、
読んでみようという気になる。

小さい疑問等人各々あると思うので良いと思う

ストレートなQ&Aでとても面白かったです。

回答が分かりやすかったです。

分かりやすく、読みやすくなった。フカメオンくんがいることで、子
供にも内容を説明して一緒に読むことができた。

些細な疑問であっても、公に明示してくれると、先生各々や
個人で考えが違うということも防げますし、統一見解が持てて
良いと思いました。

子どもも喜んで一緒に読みました。

見やすく、わかりやすく感じました。

「おしえてフカメオンくん」のコーナーはいかがでしょうか？感想をお聞かせください。

ありがとうございます。

お子さんが興味を持っていただければ、保護者のみなさんにも
興味を持っていただけるかな、と考え、
紙面づくりを考えました。

今後も興味を持っていただけるような紙面づくりを心掛けて作
成してまいります。

回答数 比率
62 41.1%
79 52.3%
5 3.3%
5 3.3%

計 151

わからなかった
あまりわからなかった
何となくわかった

選択肢
よくわかった

リニューアル版の感想を教えてください

小さな疑問、些細な疑問、
何でも聞いてください♪



いただいた感想　(原文のまま) 回答

面白い

みんなが疑問に思っていたことが、分かりやすく書いてあったと
思う。

分かりやすく良かったです。

わかりやすい

わかりやすくて、良かった。

読み辛い気もしますが、様々な意見を聞けて良かったです。
もっとたくさんの意見も知りたいです。

分かりやすくて良かった

保護者の疑問に関して答えてくれるのがとてもありがたかった
し、わかりやすい。これからも続けてほしい。

簡潔で分かりやすいと感じました。大小関係なく知りたいこと
がさりげなく書いてあってよかったです。あと、普段は総務委員
会だよりについて何も言わないのに渡される時に内容の話を
子どもが少ししていたので、見やすく興味をもちやすいレイアウ
トなどになっているのだと感じました。

『白衣のアイロン掛け』スッキリしました。

いいと思う。 
些細な疑問でもしっかり回答されるとありがたい。

面白かった

疑問が解消されたのもあったので良かったと思う

楽しく読めました。

良かったです。

気軽に質問ができるし、見やすくよかったです。

とても読みやすく、自分も分からなかったことが分かって良かっ
たです。

解りやすいというご意見ありがとうございます。

読みづらいというご意見、内容詰め込みすぎましたかね



運動会についてのアンケートの回答率は39.3％でした。
ご協力ありがとうございました

運動会へのアンケートについて紹介します

今年度の競技・演技はいかがでしたか？

実施時間についてはいかがですか？

回答数 比率

64 32.5%

130 66.0%

3 1.5%

計 197

選択肢

とても満足だった

ふつうに楽しかった

満足しなかった

今年度の運動会の運営はいかがでしたか？

回答数 比率

70 35.5%

110 55.8%

17 8.6%

計 197

とても満足だった

選択肢

ふつうに楽しかった

満足しなかった

回答数 比率

139 70.6%

14 7.1%

44 22.3%

計 197

選択肢

午前中のみが良い

お弁当を持って午後までが良い

もぐもぐタイム

カメラ席はいかがでしたか？

回答数 比率

もっと広く 68 34.5%

ちょうどいい 128 65.0%

もうすこし狭くてもいい 1 0.5%

計 197

選択肢



「よかった」というご意見 その１

いただいたご意見(原文のまま)

子供たちがとても頑張りました。

みんな楽しく無事に出来た事

ダンスがとてもいい感じです。

6年生の「借り人募集中!!」
時計回りと反時計回りにゴールする点が良かったです。選手が目の前を通る度に、応援席の児童が盛り上がっていました。
2年生の「今日のラッキーカラーは!?」
走るのが遅くても運次第で1位になれるかも!?と児童のやる気を引き出すアイデアが良かったです。

走る競技は見ごたえがあり好きです。

６年生の借り人募集中の競技は、児童も保護者も参加できてよかった。見ていても盛り上がって楽しめた。

校長先生のコスプレがなかったのが残念だった
今はこんなのが流行っているんだなとわかって楽しみにしていた

子供たちの一生懸命な姿が見られて良かったです。

今まで良かったです。

生徒達も観客も楽しめる内容でした。ありがとうございました。

良かった

応援団が赤白ともとても良かった。

一生懸命やっている姿が可愛かったです。

借り物競争意外と盛り上がる

子供たちが楽しく競技に取組んでいて､嬉しかったです。

単なる徒競走ではなく、運要素を含んだ競技であった点が、子・親双方にとって面白い形てあったと思いました。

子どもたちが一生懸命取り組んでいて良かったです!

一生懸命頑張っている姿が見られて感動しました。

六年生の競技で先生達が一緒になって走ってくれて見ていて楽しかったです。もっと色々参加して欲しい

入れ換え制で助かりました。自分の子供の競技が見やすかったです。

カメラ席での入れ替えは、とてもスムーズでした。

去年より今年は窮屈な感じはなく、どの競技もよく見えました。

昨年は風邪で欠席でしたが、運動会から親も沢山のパワーをもらっていたんだと、改めて感じました。

全体的に進行がスムーズだったと思います。

暑い中、みんなの頑張っている姿に感動した。コロナはおさまってきているが来年も場所取りやテントを張らない方向ですすめて
ほしい。観客数もこのままがいい。低学年は順番とかの紙をもらえたが高学年でも自分の演舞する場所などを紙で教えてほし
い。

今回は、親も参加出来る競技があったりと、コロナ禍前の様な活気のある運動会で良かったです。
高学年の係り仕事をみんな一生懸命やっていて、素晴らしかったです。

コンパクトにまとまっていて良いと思います

「アンケートに答えてくださった方々の多くの方々は、
「たのしかった」「おもしろかった」「うれしかった」と感じてくれていたようで良かったです♪



いただいたご意見(原文のまま)

トイレまで段ボールをひいて靴を脱がずにいける配慮が素晴らしいと思いました。
子どもたちに近づけないので、種目中以外の写真がとれないのが残念に思います。
子どもたちにもう少し近づけてすこしでも会話できたら嬉しいです。

運動会では生徒達の一生懸命さに感動しました。
先生方やPTA役員さん方、5•6年生の児童達は運動会の準備や運営で大変だったと思います。お疲れ様でした。

いつも楽しい運動会を運営していただきどうもありがとうございます。

午前中で終わるのでちょうど良かったです。

短期間での練習を集中して取り組ませていただきありがとうございました。

色々と考えてくださってありがとうございます。

競技中の放送を楽しみにしている。今回もよく発言していて良かった。今後、競技のルールや各クラスの意気込み等を解説し
てくれるといいなと思う。解説者の主観的な感想も楽しい。
低学年は親と下校しやすいように、早く解散してほしい

テントの片付けなどいろんな方が協力してやっているのは知っていましたが、今年は最後の最後は役員さん頼みになっているの
を感じました。準備から片付けまで本当にありがとうございます。

今年は応援団がエールを送りあうのがメインという感じでとても良かったです。
得点について、1位と2位以下の得点差が少ないのか反映がわかりづらいので、1位と2位は少し高得点にするなどメリハリをつ
けて、競技の前に予め得点をアナウンスしてくれるともっと盛り上がるかなと思います。
大人目線かもしれませんが…競技する、応援する、喜ぶ側も真剣になり一体感を得られるよい機会かと思います。

運営側の皆さんには色々な場面で工夫をしていただき、安全に運動会が行われたことに感謝します。ありがとうございました。

運営はとても満足です。競技をもう一つ増やして頂ければと思います。

色々と係の方々のご配慮のおかげで、安全に楽しくすごせました。ありがとうございました。

大変満足しております。
運営などお疲れ様でした。

毎年色々と対策を講じていかなくてはならないので大変だと思いますが六年間を通して毎年良いものになっていったと思いま
す。ありがとうございました。

お弁当や場所取りがなくてとても良いです。
色々試行錯誤して運動会を実施して頂き、先生方やPTA役員の方々には感謝しかありません。
ありがとうございます。

いろいろと工夫していただいてありがとうございます

「よかった」というご意見 その２

「よかった・たのしかった」というご意見、とても励みになります。そのような声をいただけるのは、
皆さんのご協力があってのことです。
来年も皆さんが楽しめるような運動会にしていきたいと思います。
でも、何よりも子供たちが「たのしかった」って言ってもらえるのがいちばんの目標です。



いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

ふつうに楽しかったけど､他の学校は人数制限がなかったのに､
中丸小はあった。

白方小学校は、人数規制なくできたみたいですが中丸には、
2人とありました。
コロナがインフルと同じになったのにも関わらず人数規制があり
納得いかないです。
ご飯を食べない午前中開催なのに人数が多いからという理
由は、どうかと思う。
世の中規制がなくなったのだから来年は、規制なくやってほし
い。

コロナ明け他の村内小学校は、無制限観客となっている中、
人数制限あるので、年に1度家族以外の親戚等にも子供の
運動会に呼べず残念だった。
村内他の小学校は人数制限がなかったので、中丸小も緩和
して欲しかった(最後の運動会だった為)

社会的に規制がなくなったにも関わらず、保護者２人までの
観覧としたのはなぜでしょうか？
村内の他校や他地域の学校は、観覧人数の制限がないと
ころも多かったようです。
もう少し緩和しても良かったのではないでしょうか。

ひと家族2名までと言うことだったのでとても行きたがっていた長
男は見に来ることが出来ませんでした。マスク解除もしてる
中、ひと家族2名まで、コロナで密にならないよう、それは十分
理解しています。ただ、最後の運動会の六年生は兄、姉は
可能等して欲しかったです、同じ家族なので。最後の運動会
なので見せてあげたかったです。
当日、たくさんの中学生が来ており、各家庭2名というルール
を守っていたのに、来れない兄妹の事もあったので、残念な気
持ちになりました。ダメなのであれば、札をつけているひと以外
は入れない等、徹底して欲しかったです。

来年度は祖父母も見に来られるようにしてほしいです。

祖父母も来れるようになったら嬉しいです

村内の他の小学校は人数制限無しと聞いたが、中丸は制
限した理由は何故でしょうか
今年も気温が上がって暑い中だったので、挨拶等はもう少し
短くするか、座らせるかして欲しい。去年倒れた記憶があるの
で不安になる。
保護者2名までの観覧でしたが、祖父母も一緒にいらしてる
家族が数組いました。我慢して見に行けなかった祖父母や上
兄弟がいるので残念に思いました。
各家庭2名までと決まりがあったので、名札を付けていない人
以外は入場出来ないなど、徹底して欲しかったです。
兄姉で来ている家庭がみられました。2名と決まっていたため、
行きたくても行けなかった兄姉がいると思うと、不公平を感じま
した。

児童数の多さから5類になったとは言え完全に収束していな
いため今年度ももうけさせていただきました。
また、感染症対策とは別に安全上の理由から入場制限を
行っています。
入場制限をなくすと誰でも入場でき、不審者が入場していて
も非常に気が付きにくくなります。
犯罪や盗撮の可能性が高くなることも懸念しております。

ただし、ご兄弟や祖父母の方にも見てもらいたいとのお気持ち
は非常にわかりますので、
来年度以降は、世間の状況を見てからとなりますが、
まずはご兄弟から徐々に祖父母の方へと入場を緩和してい
けるよう検討させていただきます。

また、ルールを守らず保護者以外が入場しているケースが見
受けられたとのご意見について、
納得いかない思いをさせてしまい申し訳ありません。
入場制限を設けている以上、そこのチェックをするべきだったと
反省はしております。

開催している間、PTA役員の方でも会場内をパトロールして
おり、名札がない方々への声掛けはさせていただいたりしてお
ります。
ただ会場内すべてを見て回ることはなかなか難しく、また、先
生方は運動会運営でそちらまでは手が回らないのが現状で
す。

来年度以降、入場制限緩和、規制を設けるなら入場ルー
ルの徹底を行ってまいります。

人数･入場制限関連のご質問について



お子さんが見つけにくいという類のご意見について

PTAからの回答 PTAからの回答
ゼッケンも小さいので自分の子を見つけるのも大変でした。
運動会当日だけでも色や番号で判別できる工夫が欲しいで
す。
一年生です。ダンス演技で自分の子供がどこに立つのかわか
らなかったので、見づらい場所になってしまった。大変混み合っ
ていたので、開始後には移動することができず、うまく撮影でき
ずに残念だった。
どこで踊っているか最後の方まで見つからなかったため

よく見えなかった

個人競技がなく遠くからやっと我が子を見つけたが表情までは
見ることができなかった為

演技に関して、大体でも良いので事前に立ち位置をお知らせ
いただきたいです。

学年合同は子どもを見つけにくい。各学年別の競技があれば
と。

大人数だから探すのが大変だし、結局どこにいるかわからない
で終わるので、2学年一緒にやらなくてもいい。
ソーラン節は2年連続でやらなくてもいい。

とにかく子供を見つけやすくする工夫をして欲しいです。
カメラ席で一番前にいても、自分の子供の顔が見えないのが
残念。少しでもいいからカメラ席にいて子供の顔が見えるよう
に子供たちの列の移動をするなど工夫をしていただけたらうれ
しいです。

事前に、演技については大体グラウンドのこの辺りの位置で、
競技については何番目に走る等、お子さんが事前にお知らせ
するお手紙を学校側から配布し、お子さんが記入してご家庭
に持ち帰るように配慮しております。

演技・競技の立ち位置や順番等はそちらでご確認いただけま
すよう、宜しくお願いします。

また、学年合同演技に関しましては来年度以降の検討課題
とさせていただきます。

見応えないというご意見について

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

高学年の競技も少なく、リレー選手とならなければ、出番も
少なく、1人しか児童がいないと見れる競技も限られて余り見
応えは感じなかった。

2年連続で同じ曲で同じダンスを踊るのをやめてほしい。
(5年でソーラン節で6年生になってもまたソーラン節を踊る
等)

1.2年生は毎年盛り上がる曲で楽しく参加、練習している様
子がみられた。
3.4年生はどうして毎年同じなのかなと､､､みんな頑張って練
習して踊っている姿は見られていたが1.2年生のような曲の方
が子ども達もやる気も出そうだし見応えもあると思った。親から
してもテンションが上がる。
運動会まで日にちが無く、先生方も教えるのが大変だとは思
うが正直、また今年もこの曲か､､､と思ってしまうところはある。

※学校側からの回答

表現運動の指導にはとても時間がかかり他市町村では表現
を行わないところもあります。そのような傾向の中、
表現演技を継続していくためには同じような表現演技を少し
づつカスタマイズしながら継続していく、というところをご理解い
ただきたいと思います。
ただし、いただいたご意見を参考に再検討はしていきます。



同じ演技・内容というご意見について

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

2年連続同じ演技で、本人が残念がっていた。

・2学年合同の競技はやめて欲しい。
・ダンスが毎年同じ曲なのが残念。

毎年同じようなことをやっている。ソーランや中丸タイフーン
等。

毎年変わり映えしないなあという印象があります。先生達も
指導が忙しいのでしょうけど、運動会の意味あるのかなと思う
時もあります。今年はどんなダンスするのかなとワクワクする気
持ちは年々薄れていってるような感じもします。

3.4年、5.6年で2年連続で同じ演技をするのはなぜです
か。

中学年の競技は毎年同じダンスがあるが、そろそろ違うものに
してもいいのでは。
また、個人競技があっていいと思う。

毎年ダンスの曲とか同じ曲だと飽きてきた。

・2年連続で同じ曲で同じダンスを踊るのをやめてほしい。
（5年でソーラン節で6年生になってもまたソーラン節を踊る
等）

毎年気になっているのですが、中学年が団体種目もダンスも
一緒で見ていて雑多な印象を受けます。撮影観覧場所もと
ても混み合います。10分程度開始を早めて、団体種目を分
けたらそれぞれの保護者も見やすくより快適なのでは？と感じ
ています。(毎年記入していても変わらないので無理なのだろ
うな…とは思っていますが、毎年書くことに意味があると思うの
でご検討頂けると幸いです)

3.4年生のダンスが去年と同じで毎年違う方が楽しめると思っ
た

1.2年生は毎年盛り上がる曲で楽しく参加、練習している様
子がみられた。
3.4年生はどうして毎年同じなのかなと､､､みんな頑張って練
習して踊っている姿は見られていたが1.2年生のような曲の方
が子ども達もやる気も出そうだし見応えもあると思った。親から
してもテンションが上がる。
運動会まで日にちが無く、先生方も教えるのが大変だとは思
うが正直、また今年もこの曲か､､､と思ってしまうところはある。

毎年同じ内容だから

※学校側からの回答

見応えがない、の項でもお答えしていますが、
表現運動の指導にはとても時間がかかり、他の市町村では
表現を行わないところもあります。
そのような傾向の中表現を継続していくには、同じようなダン
スを少しづつカスタマイズしながら行っていくしかないという事を
ご理解いただきたいともいます。ただしいただいたご意見を基に
再検討をさせていただきます。

高学年のソーランについては、伝統的な意味合いもあり6年
生が5年生に踊りを引き継ぐ、という形で行っています。

※PTAからの見解

新しい表現演技を春に行う運動会では準備期間が短すぎる
ので、昨年と同じものであれば習熟も早く、
さらに前年より表現力が増した演技になるということかと思い
ます。
そのまま前年のものを演技するのではなく、プラスアルファのカ
スタマイズを織り込んでいるということなので、
同じ演技でも見応えは前年を上回るということかと思います。

ソーランについても「伝統」という社会的教育の一環の意味
合いも込められているかと考えるので、
ご理解いただければと思います。
また、それに代わる良い案をお持ちであれば、委員さんや役
員を通じて学校側に提起いただければ検討します。
みなさんで楽しい運動会を作っていきましょう。



同じ演技・内容というご意見について

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

ふつうに楽しかったけど､個人競技が少ない。見どころが少な
い。3年4年は団体競技しかなく､2年間はずれだった。

運動会そのものが早く終わったように感じましたので、３、４
年生も競技か演技、どちらか学年別で良かったのではないか
と思いました。３、４年生はあまり見所もなく、子供も多すぎ
て我が子を見つけるのは至難の業でしたし、入れ替え制の観
覧席に保護者が多すぎて、とても見辛かったです。

3、4年生の競技が面白くない。

3･4年生の個人競技がなくてつまらなかった。合同だと人数
が多いので自分の子を探すのに時間がかかるし、見えない場
合がある。

個人競技が無かったこと

個人競技がなかった
撮影がでかなかった

・2学年合同の競技はやめて欲しい。
・ダンスが毎年同じ曲なのが残念。

3.4年生だけが合同競技だったのがかわいそう。他の学年同
様に、学年別競技を入れて欲しかった。

3.4年生の出番が少ないように思います。

３、４年も個人競争があるとよい

中学年が団体競技のみというのが、子どもは物足りないよう
でした。何かしら目的があると思いますが…個人競技の再考
はありませんか。

運営に感謝申し上げます。
三、四年生は二学年合同なので、子どもがどこにいるか分か
りにくかったのが少し寂しかったです。

中学年の競技は毎年同じダンスがあるが、そろそろ違うものに
してもいいのでは。
また、個人競技があっていいと思う。

3.4年生に個人競技があっても良いかなと思う。

中学年も個人競技があると良いと思う。
もしくは、全て団体競技にする。

3,4年生は2年連続2学年一緒の競技の為、人数が多くて
子供を見つけるのが大変なので団体競技は学年別にしてほ
しい

特定の学年が個人競技なしなのが残念

※学校側からの回答

●3･4年生の競技について
3･4年生の「イバラキダンス」は、2019年茨城国体開催に
向けて作成されたダンスです。
例年、児童は難しいダンスを練習し、マスターすることによって
達成感を感じていると考えていましたが、
来年度以降はダンスの内容を検討していきたいと思います。
また、学年ごとの団体種目にしていくなど、工夫改善を図って
いきたいと思います。

●3･4年生の合同演技について
3年前から午前中開催に移行するにあたり種目の検討を行
いました。
個人走・団体種目・表現の3種目から2種目を選択する形
をとりました。その中で全学年が「表現は残したい」
「紅白対抗の意味合いから団体種目も実施したい」という意
見があり、その中で3･4年生が個人種目ではなく団体種目
を実施する形になりました。
その後年度ごとに種目内容を検討してはいますが、時間の関
係で今年度も3･4年生は団体種目を実施する形となりまし
た。
今回たくさんのご意見をいただきましたので、次年度開催は
内容を十分検討していきたいと思います。

※PTAからの見解

コロナ禍もあって3年前から運動会の開催時間を、お弁当な
しの半日実施に変更しました。
限られた時間の中で学校側は試行錯誤の中、児童のことを
第一の考えて競技種目・演技種目を検討してきました。
各学年3種目実施したいとの目安から合同種目・演技へと
つながったことをご理解いただきたいと思います。
ただ、実施してきて反省点や改善点が多数みられるのも事
実です。来年度以降は、そのあたりも考慮しながら、
企画・運営を行っていきます。



毎年気になっているのですが、中学年が団体種目もダンスも
一緒で見ていて雑多な印象を受けます。撮影観覧場所もと
ても混み合います。10分程度開始を早めて、団体種目を分
けたらそれぞれの保護者も見やすくより快適なのでは？と感じ
ています。(毎年記入していても変わらないので無理なのだろ
うな…とは思っていますが、毎年書くことに意味があると思うの
でご検討頂けると幸いです)

３、４年生は個人競技がないのが寂しいです。

今年は個人競技がなかったので、見たかったです。

3.4年生のダンスが去年と同じで毎年違う方が楽しめると思っ
た

3.4年生はどちらも団体種目のみでなので、1つは学年ごと
又は個人種目があると尚良かったです。

3年、4年も個人競技をしてほしいです。 中学年の競技も各々の学年の方が良いと思う。

3.4年生に個人競技種目を設けて欲しい。見応えがないし、
その2学年だけやつけな感じがしてしまう。

3・4年生にも個人走があっても良いと思う

3,4年生の個人競技がなく見所がなく思えてしまう。

3、4年生の競技は、協力し合う姿が見られて、みんな楽しそ
うで、よかったです。でも個人競技もあると良いと思いました。

3.4年生も団体競技だとしても学年ごとにするかトラックを
走ってくれるともう少し見やすくなるのではないかと思いました

1.2年生は毎年盛り上がる曲で楽しく参加、練習している様
子がみられた。
3.4年生はどうして毎年同じなのかなと､､､みんな頑張って練
習して踊っている姿は見られていたが1.2年生のような曲の方
が子ども達もやる気も出そうだし見応えもあると思った。親から
してもテンションが上がる。
運動会まで日にちが無く、先生方も教えるのが大変だとは思
うが正直、また今年もこの曲か､､､と思ってしまうところはあ
る。

３年生と４年生が種目２つとも一緒にやるのは反対です。
保護者スペースも混雑するし、子供を探すのも大変になりま
す。時間が足りないのであれば、紅白それぞれの応援の時間
を削って、競技の時間を増やしてほしい。

そのほかの3･4年団体競技についてのご意見(原文のまま)

エリア分け関するご意見について

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

保護者エリアと児童エリアの区別を無くしてほしい。

もう5類になったのだから、保護者と子供のエリアを分けなくて
もいいと思います。今年こそそうなると思っていたので残念でし
た。

保護者が児童エリアの近くまで行って、子ども達同士での写
真を撮ってあげたい。

子どもたちに近づけないので、種目中以外の写真がとれない
のが残念に思います。
子どもたちにもう少し近づけてすこしでも会話できたら嬉しいで
す。

来年度からはコロナ前の様に､普通に我が子に声を掛けたり
撮りやすい角度から撮影をしたり､もっと自由に過ごす運動会
にしてほしいです。(感染症対策にもよると思いますが)

「人数･入場制限関連」の項でもお答えしていますが、

児童数の多さから5類になったとは言え完全に収束していな
いためエリア分けを今年度も設けさせていただきました。
また、感染症対策とは別に安全上の理由からエリア分けを
行っています。
エリア分けをなくすと誰でも安易に児童に近づく事ができ、不
審者が児童に近づいても非常に気が付きにくくなり、
犯罪や盗撮の可能性が高くなることも懸念しております。

お子さんの写真をお撮りしたいお気持ちはわかりますが、ご理
解いただけますよう、宜しくお願いします。



見にくい撮影しづらいというご意見について

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

個人競技がなかった
撮影がでかなかった

ダンスの演技で本部側からほぼ動かず全く観れなかった

【競技】カメラ席以外からは見えないので、他の学年が何をし
ているのかが分からなかった。

片面からだけではなく、ぐるっと一周見られるようにしてほしい。
一番見たかったダンスの場面で背中しか見えなかったため

カメラ席の後ろ(児童用通路の後方)の2列目の方で後ろに
座ってる人がいても始終立ち見で退けてくれない人がいたので
困りました。常識があるなら座るとかするのですが全くその様
子がなくずっと家族と立ったまま喋っていたので、先生の見回り
で声を掛けてもらえたら助かります。

初めての運動会でしたが、ダンスで場所の入れ替わりがあった
ものの、どちらとも全然カメラ席からでは子供が見えなかった。
もうすこし配慮して欲しかったです。

2学年一緒にやる競技の時は保護者の人数も多いので、
もっとカメラエリアを広げてもらえると良いです。

２学年一緒の種目のときは、観覧席が狭いように感じます。

2学年合同で競技をする際もう少し見れるエリアを広げてほし
い

カメラ席の1列目はみんなしゃがんでいたが、２列目からは
立っている人が多く、特に男の人が２列目で立ってしまうと、3
列目に立っても前が全然見えなくて困った。少しかがむとか、
配慮してほしかった。

２学年合同の競技では、入れ替え制の観覧席（カメラ
席）が狭く、ひしめき合う状態で、撮影はもちろん、観覧もし
にくいと感じました。
背が高い方が前で立たれると見えませんし、脚立を利用して
撮影している方もおり、その後ろでは、全く見えませんでした。
また、観覧席が別に設けられているのだから、保護者席で
は、椅子に付けるタイプの日傘など使用しても良いのではない
かと思いました。
日陰はいっぱいで座るところがなく、立ったまま日傘をしている
か、炎天下で座っているしかなく、辛かったです。

スタートは見えるが、ゴールが見えないのが残念…

カメラ席から人が溢れていたり、高年齢者が見えづらそうにし
ていた。
座る場所と立つ場所で線で区切るなどすると後ろも見れるよ
うに感じた。

見にくい・撮影しづらい、というご意見について、

概ね合同競技の時に見えにくい・撮影しづらいというご意見で
した。

会場の都合上、すべてのお子さんがカメラ席から見えやすい
位置に配置は困難だという事を御理解ください。
また、演技の構成上、保護者のみなさんに納得いくような場
所の入れ替わりも困難となります。

カメラ席については現状で最大限のスペースを確保しています
し昨年度より広げています。
中丸小規模の児童数がいる中で、これだけのスペースを確保
できているところは少ないと思います。
また、カメラ席を広げることによって、児童席を少しだけ詰めさ
せて貰ってもいます。
カメラ席をこれ以上広げることは、児童席の確保のためにも
難しい状況です。

来年度以降は「合同演技」というとこから検討いたします。
合同演技でなければ今年度よりはお子さんを見つけられやす
い状況になるかと思います。

単学年になればカメラ席も現状の広さのままで余裕が出るか
と思います。

保護者席でのパラソルの利用は、今年度の保護者席の利
用状況を確認し検討いたします。

カメラ席での撮影ルールは学校側でも呼びかけを行っておりま
す。
児童が放送でも呼び掛けていますし、直接児童がエリア前ま
で行って呼びかけも行っております。

エリア内での撮影は個々のモラルにお任せするのが現状となっ
ています。
どうかモラルを考え、ほかのかたが気持ちよく撮影できるようご
協力をお願いします。



児童数が多い学年なので、撮影するこがほとんどできなかった ２学年合同だと混雑していて前を取れないと全然見えない。
もっと広くするか、１学年ごとの競技にしてほしい。

2学年合同の競技の時には狭くてよく見えない。 前の方でまだ座らない人や、他の学年の人がいました。

ダンスの時、子どもが演技している場所がカメラ席から離れす
ぎていて（私がいる側と反対だったので）撮影が困難でし
た。

六年生最後のソーラン節なのに子供が後ろの方で全然撮影
出来なくてガッカリした。
演技の時くらい横側も開放してほしかった。

カメラ席が１面からのみの為、競技によって全く撮れない場
所があり非常に残念だった

団体競技で今のカメラ席からでは見えない場所で競技する
場合はカメラ席を本部席側にも設けてほしい

表現(ダンス)競技は、遠くからもしくは見れない児童もいるな
ど観客席の制限があって、全く見れなかったという意見も多数
聞きました。観客席の制限は必要だったのでしょうか…。

来年度からはコロナ前の様に､普通に我が子に声を掛けたり
撮りやすい角度から撮影をしたり､もっと自由に過ごす運動会
にしてほしいです。(感染症対策にもよると思いますが)

そのほかの3･4年団体競技についてのご意見(原文のまま)

演技に疑問感じたというご意見について

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

五年生、久々の徒競走は子供たちの緊張、一生懸命さがと
ても伝わってきました。紅白リレーで一周も差がついたのが謎
でした。

1,2年生のダンスが狭そうだったので、校庭を広く使うか、学
年別にして人数を減らすと良いと思いました。

1、2年生合同でのダンスだったので
その分、保護者カメラ席も窮屈で
娘の姿がひとつも見えなかったのが残念でした。

紅白対抗リレーで1チームがテイクオーバーゾーン内でのバトン
パスが出来ずやり直しさせていましたが、やり直すべきではな
かったと思います。代表として選ばれ頑張ってきた子供たち、
ルールだから仕方ないのかもしれませんがちょっと見ていられな
かったです。ゴール後に失格という形で良かったのでは？

紅白対抗リレーで、バトンの受渡しミスがあったのか、白組の
子がバトン受渡しからやり直しをさせられていましたが、だいぶ
進んでしまってからのやり直しに、やり過ぎでは？と思いまし
た。
その後の努力では巻き返す事の出来ないほどの差がついてし
まい、バトンの受渡しミスをしてしまった子たちは、後で責めら
れたりはしないかと心配しました。バトンを受け取った後からで
はなく、バトンを受け渡すところからやり直しさせる必要があっ
たのか、再度検討の必要があるのではないでしょうか。

最後の種目のリレー代表でどの学年の子か分かりませんが走
り直しというのは可哀想でした。皆が見てる前で余計に可哀
想に思えました。厳しい判断だと思いました。

リレーについてのご意見については学校側と協議して回答いた
しますが、

応援合戦について、
子供たちが一生懸命考えて行った演技になります。
「長すぎる」や「一定の子」などとはおっしゃらないでください。
応援合戦も一つの種目です。

また「学ラン」の件につきましては、熱中症予防の観点から現
状は難しい状況です。

すべての種目を子供たちは楽しんで行っていると思います。

※学校側からの回答

リレーのバトンパスの指導はきちんと行うようにします。申し訳
ありませんでした。また、審判も複数で行うようにします。

ダンスは演技時間や指導時間の関係からコロナ禍前から2
学年合同で実施しています。



借り物競争で同じ保護者ばかり何度も登場して大声で盛り
上がってる感があった。6年生の児童が自分の保護者とかか
わりあいたいと思っているなら、現状または6年生の保護者だ
けにするのもよいとは思いますが、
側から観ていると、もう少し保護者該当項目を減らすか、児
童や先生方から先に探してそれでも見つからない場合に保護
者から探す程度でよいような気がしました。

・2年連続で同じ曲で同じダンスを踊るのをやめてほしい。
（5年でソーラン節で6年生になってもまたソーラン節を踊る
等）
・応援団は、せめて団長だけでも学ランを着せてあげてほし
い。
・代表リレーで、笛を吹いて追いかけてまでやり直しは可哀想
だった。

応援合戦が長すぎる。その分競技を増やしてほしい。

狩人競走(6年)お題を先生も一緒に考えていらっしゃるの
か、引いたお題にあたいする人が見つからず、結局探しながら
最後ゴール手前ほんの数メートルだけ先生と走る(先生は急
ぐ様子もなく歩いていた…)という残念な形でゴールとなり、本
人にとって、最後の運動会で、苦い思い出となってしまった様
子。

各応援団の応援合戦？のパフォーマンスが長すぎる。

応援合戦のように一定の子がグランドに出て時間を取るな
ら、どの学年も個人競技を入れて時間を有効活用してほし
いかなと思いました。

そのほかの演技に疑問感じたというご意見(原文のまま)

ダンスは各学年でやってほしいです。
1.2年生のダンスで入れ替え？があったけど前半長くて移動し
てきた後半組みは一瞬で終わっちゃって初めての運動会だっ
たのにビデオカメラでほとんど後ろ姿でちゃんと撮れたのは少し
だったので曲によるので難しいと思うけど残念です。平等にして
くれたら良かったです。
今年と同じようにカメラ席用意して交換は良かったと思いま
す。もう少しカメラ席があったら色々な競技ちゃんと自分の子
撮れるのかなって思いました。

リレーを戻してやり直したのは不要だったのではないか。ゴール
後失格でよかったと思う。またゴールが全部本部前なのは何
故か。いくつか観覧席前ゴールでもよいのでは？

1.2年生は毎年盛り上がる曲で楽しく参加、練習している様
子がみられた。
3.4年生はどうして毎年同じなのかなと､､､みんな頑張って練
習して踊っている姿は見られていたが1.2年生のような曲の方
が子ども達もやる気も出そうだし見応えもあると思った。親から
してもテンションが上がる。
運動会まで日にちが無く、先生方も教えるのが大変だとは思
うが正直、また今年もこの曲か､､､と思ってしまうところはある。

３年生と４年生が種目２つとも一緒にやるのは反対です。
保護者スペースも混雑するし、子供を探すのも大変になりま
す。時間が足りないのであれば、紅白それぞれの応援の時間
を削って、競技の時間を増やしてほしい。

開催時間についてのご意見

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

今年度11時頃には閉会式になった。競技時間or種目を増
やして12時半頃終了でも良いのではないか。

午前中だけでは物足りない感じがする。
各学年とも個人走・団体競技・表現の3種目はやらせてあげ
たい。
先生や保護者が参加する種目があるとよい。

昼ごはんを家族と一緒に食べる時間があると良い。その際、
競技は14時位で終わっても良いと思う。

時間の都合で個人競技が無い学年が出るのならば、開始
時間を少し早めては、どうでしょうか？

以前取った「運動会についてのアンケート」で「午前中開催が
良い」というご意見が多かったので、
お弁当を持たない午前中開催になったという経緯があります。
アンケートの項目にもありましたが、児童のみ軽食を取り(もぐ
もぐタイム)時間を延長することも検討していきたいと思いま
す。



合同競技についてのご意見

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

1,2年生のダンスが狭そうだったので、校庭を広く使うか、学
年別にして人数を減らすと良いと思いました。

1、2年生合同でのダンスだったので
その分、保護者カメラ席も窮屈で
娘の姿がひとつも見えなかったのが残念でした。

学年合同は子どもを見つけにくい。各学年別の競技があれば
と。

大人数だから探すのが大変だし、結局どこにいるかわからない
で終わるので、2学年一緒にやらなくてもいい。
ソーラン節は2年連続でやらなくてもいい。

ダンスも競技も合同ではなく、どちらか片方は学年での種目
にして欲しいです。
合同だと保護者席もいっぱいになっていて、場所によっては全
然見えなかった。

中丸小学校は児童数が大変多いので、ダンス等で2学年ず
つまとめて演技すると、観覧場所によっては他の子の後ろに
なってしまって自分の子供を十分見ることができません。
時間は倍かかりますが、やはり各学年ずつ演技させてほしい
です。その分軽食程度とることになるかもしれませんが、飲む
ゼリー程度でも十分ではないでしょうか？それならば保護者の
負担も増えずにすむと思います。

ダンスの演技は２学年ではなく１学年で実施して欲しい
（人数が多く重なってしまい見えなくなることがあったため）

2学年一緒にやる競技の時は保護者の人数も多いので、
もっとカメラエリアを広げてもらえると良いです。

２学年一緒の種目のときは、観覧席が狭いように感じます。

2学年合同で競技をする際もう少し見れるエリアを広げてほし
い

２学年合同の競技では、入れ替え制の観覧席（カメラ
席）が狭く、ひしめき合う状態で、撮影はもちろん、観覧もし
にくいと感じました。
背が高い方が前で立たれると見えませんし、脚立を利用して
撮影している方もおり、その後ろでは、全く見えませんでした。

２学年合同だと混雑していて前を取れないと全然見えない。
もっと広くするか、１学年ごとの競技にしてほしい。

そもそも、合同競技が増えたのは、
以前取った「運動会についてのアンケート」で「午前中開催が
良い」というご意見が多かったので、
お弁当を持たない午前中開催となったため、各学年の競技
数確保のために行っているものです。

合同競技はお子さんが見つけにくい、やカメラ席が混雑する
等々のデメリットがあります。

学校の方とも協議いたしますが、合同競技が不評なのであれ
ば競技時間を延ばし、児童のみ軽食時間を取るか、
以前のようにお弁当を持って午後までの開催を検討しなけれ
ばなりません。



カメラ席に関するご意見

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

カメラ席の後ろ(児童用通路の後方)の2列目の方で後ろに
座ってる人がいても始終立ち見で退けてくれない人がいたので
困りました。常識があるなら座るとかするのですが全くその様
子がなくずっと家族と立ったまま喋っていたので、先生の見回り
で声を掛けてもらえたら助かります。

2学年一緒にやる競技の時は保護者の人数も多いので、
もっとカメラエリアを広げてもらえると良いです。

２学年一緒の種目のときは、観覧席が狭いように感じます。

2学年合同で競技をする際もう少し見れるエリアを広げてほし
い

2学年合同競技の時は狭く感じる

もう少し広げてもらえればと。

エリアはもう少し広げて欲しい。

複数の学年での合同な競技がある限り、もう少し広げていた
だけると、よりありがたいです。

カメラ席増やしてくれるとうれしいです。
競技ごとに交換は良かったので学校からも案内していただき
続けてほしいです。

3.4年生が合同競技だったので、保護者観覧席がぎゅうぎゅ
うでした。もっと広くしてほしい。せめて後ろ側にあと1メートル
あってもいいと思う。観覧席以外の椅子置き場はガラガラ空
いてるので。

1学年で見たり撮影したりする分には十分ですが、2学年にな
るとさすがに混んでいると感じます。エリアの長さの幅はちょうど
よいのですが、奥行の幅を拡げて頂けるとありがたいです。

2学年合同の協議の場合、観覧エリアが混雑する。 背の高
い方は後方に立つなどの配慮が欲しい。

カメラ席での間隔が狭かったので隣の方の頭がカメラに入って
しまったりしたので、もう少し広くてもよかったのかなと思いまし
た。

カメラ席で撮影しないで保護者席で立って撮影している人達
がたくさんいました。カメラ席に行くのを遠慮しているのか、非
常に邪魔過ぎました。

カメラ席のやり方はそのままに区切らずに全体を使わせて欲し
い

「見にくい 撮影しづらいというご意見についての回答」の項で
も回答していますが、
概ね合同競技の時に見えにくい・撮影しづらいというご意見で
した。

カメラ席については現状で最大限のスペースを確保しています
し昨年度より広げています。
中丸小規模の児童数がいる中で、これだけのスペースを確保
できているところは少ないと思います。
また、カメラ席を広げることによって、児童席を少しだけ詰めさ
せて貰ってもいます。
カメラ席をこれ以上広げることは、児童席の確保のためにも
難しい状況です。

来年度以降は「合同演技」というとこから検討いたします。
合同演技でなければ今年度よりはお子さんを見つけられやす
い状況になるかと思います。

保護者席からの撮影は制限しておりません。撮影する方のモ
ラルにお任せしています。
安全上の観点とスムーズな進行実施から、保護者と児童エ
リアの区分けは無くさない予定です。



保護者席エリアの通路に関するご意見

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

カメラ席の後ろの通路はもっと広くしたほうが良い
次の出番の保護者がカメラエリアの後ろに並んで通路が塞が
れてしまっていたから

カメラ席の後ろに椅子で座っている保護者が多く、通れない
時があります。道を作っていただく等、あったほうがいいのでは
ないかと思います。

保護者席の通り道を確保した方がいいと思います。何も考え
ずにシートを引いて後ろの人の通り道を遮断している家族が
いくつもあった。

通路は設けてありましたが狭かったようなので、来年度は広さ
を検討します。

本部側からも観たいというご意見

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

片面からだけではなく、ぐるっと一周見られるようにしてほしい。
一番見たかったダンスの場面で背中しか見えなかったため

片側だけでなく、反対側でも可能にして欲しい

コロナ前の様にどこからでも撮れるようにしてほしい。

子どもの待機席の方や本部の方も入れても良いと思う

範囲を広げて欲しい

反対側からも撮影出来るようにしてほしい

（どの運動会もそうだが）グラウンドの正面に位置し、一番
競技が見やすい本部席が、機能のわりに広すぎるように思っ
ている。少し左右を狭めて、カメラ席を増やしてもらえると嬉し
い。

以前のように本部横にも少しエリアがあれば見やすい方も居
たと思う

団体競技で今のカメラ席からでは見えない場所で競技する
場合はカメラ席を本部席側にも設けてほしい

体育館側で競技されると撮りにくい。体育館側にも観覧出
来るスペースがあると良いと思う。

本部席側にも写真席を設けて欲しい

観覧出来る場所を反対側にも欲しいです。

カメラエリアの場所を違う角度で2箇所用意して欲しい

エリアは児童席後方も開放してほしい。

「人数･入場制限関連」の項と、「エリア分けについて」の項で
もお答えしましたが、

児童数の多さから5類になったとは言え完全に収束していな
いためエリア分けを今年度も設けさせていただきました。
また、感染症対策とは別に安全上の理由からエリア分けを
行っています。
エリア分けをなくすと誰でも安易に児童に近づく事ができ、不
審者が児童に近づいても非常に気が付きにくくなり、
犯罪や盗撮の可能性が高くなることも懸念しております。

また、本部テントは一張りの半分しか使用しておりません。も
う半分は来賓用の席で、本部・来賓で一張りだけです。
少しも広くありませんし、どちらかと言えば密状態です。

その隣は係を行っている児童の席であり、その児童席を犠牲
にしてまでカメラエリアを広げたいとは考えておりません。
保護者席･カメラ席が会場内で占有率が高いです。

ご理解の程、宜しくお願いします。



その他のご意見

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

感染予防もあるのかもしれませんが、数年前にソーラン節の
鳴子を購入したと思うので使うともっと華やかでいいだろうなぁ
と思いました。

親子で東海音頭を踊りたい

各学年でクラス対抗リレーを加えてほしいです。

ソーラン節について　以前、鳴子を使っていた学年があったと
思うのですが、なぜ使わないのでしょうか？個数が足りない等
の理由がなければ、鳴子がなった方が迫力もあるしいいと思
います。

全学年個人走があるといい

応援の時間　コロナ前のように皆んなで応援が出来ると盛り
上がると思います。

5.6年生は、あと1種目増やして、団体競技もあっても良いん
じゃないかと思います。

・2年連続で同じ曲で同じダンスを踊るのをやめてほしい。
（5年でソーラン節で6年生になってもまたソーラン節を踊る
等）
・応援団は、せめて団長だけでも学ランを着せてあげてほし
い。
・代表リレーで、笛を吹いて追いかけてまでやり直しは可哀想
だった。

小5の徒競走のとき、スタートしてすぐに皆インコースに入ろうと
してくるので、最初インコース側にいた児童が困惑して減速し
たり転倒しているケースが多く見られました。私の子供も転倒
して怪我をしてしまいました。
スタート位置をずらしてコースを決めて走るか、インコースに
入っていい場所をある程度密がなくなる地点に変更したら安
全だと思います。

団体競技を一つは追加して欲しい。競技が、少ないと感じま
す。

3,4年生の個人競技がなく見所がなく思えてしまう。
６年生は最後なので、クラスで協力してやる種目など、あと
１つ競技を追加して欲しい。

前列はしゃがむなど配慮のアナウンスをしてほしい。
暑い中、みんなの頑張っている姿に感動した。コロナはおさ
まってきているが来年も場所取りやテントを張らない方向です
すめてほしい。観客数もこのままがいい。低学年は順番とかの
紙をもらえたが高学年でも自分の演舞する場所などを紙で
教えてほしい。

ソーランの鳴子の件はPTA側でも疑問に思っていましたので、
来年度以降は使ってもらうよう意見いたしました。

東海音頭につきましては、以前のアンケート結果で多数の方
から「やらなくてもよい」との回答をいただき、
ここ数年の運動会の演目から外しておりました。
そのようなお声が多ければ検討しますので、年4回行っており
ます総務委員会へのご意見ご要望へ
ご意見をお寄せいただければと思います。

演技・競技の数について、
今後は開催時間も含め検討してまいります。

保護者2人までの観覧につきましては「人数・入場制限につ
いて」の項でも詳しく説明しておりますが、
児童数の多さから5類になったとは言え完全に収束していな
いため今年度ももうけさせていただきました。
また、感染症対策とは別に安全上の理由からも入場制限を
行っています。
入場制限をなくすと誰でも入場でき、不審者が入場していて
も非常に気が付きにくくなります。
犯罪や盗撮の可能性が高くなることも懸念しております。
来年度以降は状況を見極め、徐々に緩和できればと考えて
おります。



その他のご意見 その２

いただいたご意見(原文のまま) PTAからの回答

２学年合同の競技では、入れ替え制の観覧席（カメラ
席）が狭く、ひしめき合う状態で、撮影はもちろん、観覧もし
にくいと感じました。
背が高い方が前で立たれると見えませんし、脚立を利用して
撮影している方もおり、その後ろでは、全く見えませんでした。

また、観覧席が別に設けられているのだから、保護者席で
は、椅子に付けるタイプの日傘など使用しても良いのではない
かと思いました。
日陰はいっぱいで座るところがなく、立ったまま日傘をしている
か、炎天下で座っているしかなく、辛かったです。

カメラ席、観覧席がどこまでなのか、分かりにくかった。

日陰の観覧場所があると良いので､後方の邪魔にならないエ
リアのみパラソル等OKにしてはいかがでしょうか。

2学年合同の協議の場合、観覧エリアが混雑する。 背の高
い方は後方に立つなどの配慮が欲しい。

子供席の後ろの方まで行ける方が良かった。

前の方でまだ座らない人や、他の学年の人がいました。

競技中、我が子をカメラやビデオで撮れるシーンが少ないの
で、せめて着席中の様子を撮りたいと思ったときに赤組側だと
全く近づけない様子だったので、何か良い方法があったらいい
なと思いました。(一眼レフカメラを所持していないので…という
個人的な感想です。)

各エリアの表示が分かりにくい。

表現(ダンス)競技は、遠くからもしくは見れない児童もいるな
ど観客席の制限があって、全く見れなかったという意見も多数
聞きました。観客席の制限は必要だったのでしょうか…。

自分の子供が出る以外の競技は全く見られないので改善し
ていたたけたらもう少し楽しめるかなと思います。

玉入れ、綱引きなどの運動会らしい競技があるとなお良い

プログラムの会場見取り図がわかりにくい。上部が本部・下部
が保護者席の方がわかりやすい。

トイレまで段ボールをひいて靴を脱がずにいける配慮が素晴ら
しいと思いました。
子どもたちに近づけないので、種目中以外の写真がとれない
のが残念に思います。
子どもたちにもう少し近づけてすこしでも会話できたら嬉しいで
す。

徒競走についての安全面の配慮についてですが、学校側とも
協議し検討していきたいと思います。

カメラエリアにつきましては、みなさんのモラルにお任せしており
ます。
みなさんが気持ち良く撮影できるようご協力をお願いします。

ゴールの位置についてですが、
ゴール付近には審判係の児童や先生、ゴール係の児童や競
技の状況を見て放送を行う児童やそれをサポートする先生
方、救護係等のブースが必要になります。
ゴールを保護者エリアの方に移動させると必然的にそのブース
も移動させる必要があるため、
そうなると今の保護者エリアと本部側のエリアを入れ替えるだ
けになってしまい現状と場所が変わっただけの同じ事になってし
まします。
そうなりますとゴール位置の移動は難しい状況です。
ご理解ください。



競技、演技の前に簡単な説明があると分かりやすいと思う。
6年生は卒業アルバム用の集合写真撮影があるが、他の学
年もあると思い出を振り返ることが出来て良いのでは。

本番が午前中だけなのにもかかわらず、
予行練習日は3、4年生は1時間目から6時間目まで一日
中、今年は炎天下での練習。
あまりにも酷だと思いました。

予行練習では、先生方の待機場所のテントはあっても、一
部の生徒の待機場所のテントがかかっておらず、途中で倒れ
てしまった子もいたと伺いました。
熱中症対策をきちんとしていただきたいです。

開会式は、暑い中行うのでもっと簡略化した方が良いと思っ
た。生徒などへの注意点は、教室や放送で行うなどしてもい
いのではないだろうか。
閉式後のテント撤去などは、ボランティアが前提だが担当制
でも良いかと思う。それらを仕切る人がいないのでいつまでや
るのかが不明だった。

子供の個人競技があると嬉しいです。

高学年について、全級リレーがあったら盛り上がるとおもいま
す。

競技中の放送を楽しみにしている。今回もよく発言していて
良かった。今後、競技のルールや各クラスの意気込み等を解
説してくれるといいなと思う。解説者の主観的な感想も楽し
い。
低学年は親と下校しやすいように、早く解散してほしい

村内の他の小学校は人数制限無しと聞いたが、中丸は制
限した理由は何故でしょうか
今年も気温が上がって暑い中だったので、挨拶等はもう少し
短くするか、座らせるかして欲しい。去年倒れた記憶があるの
で不安になる。

もぐもぐタイムがどういうものか分からないのですが、軽食で各
家庭で用意するものだと正直負担です。食べ物の痛みも心
配になります。　お菓子でもよいのでしょうか？

もっと競技を増やして欲しいと子供の意見。

運営はとても満足です。競技をもう一つ増やして頂ければと
思います。

自分の子供の学年以外は何をやっているのかも分からず、ほ
とんどの時間が待機で、運動会というより力の入った授業参
観という感じで寂しい。

今年は応援団がエールを送りあうのがメインという感じでとても
良かったです。
得点について、1位と2位以下の得点差が少ないのか反映が
わかりづらいので、1位と2位は少し高得点にするなどメリハリ
をつけて、競技の前に予め得点をアナウンスしてくれるともっと
盛り上がるかなと思います。
大人目線かもしれませんが…競技する、応援する、喜ぶ側も
真剣になり一体感を得られるよい機会かと思います。

鉄棒の横の高鉄棒のあたりで見学していたが、使用禁止の
テープが上の方にしか巻いていなかったせいか、小さい子（年
中〜年長くらい？）が何人か下の方で支柱によじ登ったりぶ
ら下がったりして遊んでいた。
周囲を見ても保護者らしき人が見当たらず、万が一落ちたり
テープに絡まったりしたら危ないのでこちらで子供達に注意して
止めてもらった。
なので次回からは使用禁止のテープを下の方まで巻いて子
供からも見えやすくわかりやすくする方が良いかも知れないと
思った。
あとやはり学校の中とはいえ未就学児から目を離すと危険な
こともあるので、出来れば保護者側にも注意喚起を改めてお
願いしたい。

閉会式前から保護者の方が帰り始め、閉会式終わる頃には
半数以下しかいなかったように見えた。
それがどこか寂しく子供たちの頑張りを最後まで少しでも多く
の方が見届けられないものかなぁと思った。

リレーを戻してやり直したのは不要だったのではないか。ゴール
後失格でよかったと思う。またゴールが全部本部前なのは何
故か。いくつか観覧席前ゴールでもよいのでは？

順位を決める際、1〜3位はゴールした所で待っているのに4
位〜の子は別な所に連れて行かれてしまうのが毎年見ていて
可哀想だと感じる。一生懸命、最後まで頑張ってゴールした
のにあなたは遅かったからダメでした。と言われているように感じ
る。
子どものやる気は無くならないのかとふと思う。どうして4位〜の
子は別な所に連れて行かれてしまうのか理由が知りたい。
コロナも落ち着いてきているので、保護者や先生参加型競技
などを増やすと見応えがある。

そのほかのご意見(原文のまま)

社会的に規制がなくなったにも関わらず、保護者２人までの
観覧としたのはなぜでしょうか？
村内の他校や他地域の学校は、観覧人数の制限がないと
ころも多かったようです。
もう少し緩和しても良かったのではないでしょうか。
また、開催時期についてですが、昨今の温暖化の影響によ
り、５月も暑い日が増えて来たように思います。まだ暑さにな
れていないこの時期の高温は、熱中症になりやすい環境と言
われています。
１０月の下旬頃など、別の季節の開催も検討してはどうで
しょうか？
暑い中、PTA役員の皆様、先生方、ありがとうございました。
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